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про такі ділянки, забезпечити їхнє ефективне використання та контроль за 
сплатою правопорушників штрафів, а також удосконалити законодавство 
щодо фінансового забезпечення впровадження та функціонування системи 
автофіксації та вручення власникам транспортних засобів адмінпостанови за 
правопорушення зафіксоване в автоматичному режимі. 

 
Список використаних джерел: 

1. Про затвердження плану заходів щодо реалізації Стратегії підвищення рівня безпеки 
дорожнього руху в Україні на період до 2020 року.  Вилучено з 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/231-2018-р 

2. Рішення Конституційного Суду № 1-34/2010 від 22 грудня 2010 р. 
3. Вилучено з https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/v023p710-10 
4. Бесчастний, В.М., Брянцев В.В. & Червінчук, А.В. (2018). Перспективи впровадження 

адміністративної відповідальності за правопорушення у сфері забезпечення безпеки 
дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі, (44).  
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УКРАЇНА 

 
На основі комплексного правового аналізу Порядку підвищення 

кваліфікації адвокатів України, який було затверджено рішенням Ради 
адвокатів України від 16.02.2013 р. № 85 (зі змінами та доповненнями) [1], 
з’ясовано, що підвищення кваліфікації (або підвищення професійного рівня, 
або покращення рівня професіоналізму [2–4]) адвоката як засади надання 
кваліфікованої правничої (правової) допомоги клієнту у суді (в системі 
принципів і засад здійснення адвокатської діяльності [5]) [1]: 

1) є важливим професійним обов’язком адвокатів в Україні, який 
передбачає (включає) такі 3-и аспекти [1]: 

1-й аспект – безперервне поглиблення (постійне, якісне), розвиток 
(вдосконалення існуючих) та оновлення (відповідно до сучасних вимог, 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v023p710-10
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реальних подій та існуючих (можливих) обставин, ситуацій) професійних знань 
адвокатів, їх практичних вмінь та здобутих навичок; 

2-й аспект – у разі необхідності (для адвокатів в Україні), здобуття нової 
(або додаткової) спеціалізації (спеціальності) або певної (відповідної) 
кваліфікації адвокатами у певній (конкретній) галузі права чи сфері 
адвокатської діяльності, виходячи із раніше здобутої ними (адвокатами) освіти, 
включаючи їх практичний досвід; 

3-й аспект – постійне забезпечення адвокатів України достатньою 
(належною, якісною, в повному обсязі) інформацією (документами, даними, 
відомостями тощо) про зміни у чинному законодавстві з урахуванням чіткого 
роз’яснення про застосування поданих змін на практиці, включаючи відповідні 
роз’яснення (конкретні відповіді) про методи і шляхи отримання правової 
інформації про зміст норм іноземного права [6], зокрема, під час 
представництва інтересів клієнта (або надання правової (правничої) допомоги) 
у цивільному судочинстві України. 

2) спрямовано на [1; 7-9]: 
– зміцнення (посилення) їх правових практичних навичок; 
– підвищення загального рівня (професійного): а) усвідомлення ними 

(тобто адвокатами) правил адвокатської етики [7; 9]; б) усвідомлення 
фундаментальності (важливості дотримання) прав людини (громадянина) та 
основоположних свобод; 

– навчання з метою: а) підвищення загального рівня поваги до цінностей, 
прав та інтересів клієнтів; б) підвищення (покращення) навичок у сфері захисту 
прав клієнтів та сприяння їх ефективній реалізації; в) сприяння належного 
(якісного) здійснення судочинства в Україні, а також реалізації права людей на 
справедливий суд; 

– мотивацію (заохочення, сприяння) щодо забезпечення участі (реальної) 
в наданні безоплатної правничої (правової) допомоги; 

– інше поглиблення (постійне, якісне), розвиток (вдосконалення існуючих) 
та оновлення (відповідно до сучасних вимог, реальних подій тощо) 
професійних знань адвокатів, їх практичних вмінь та здобутих навичок [1; 8]. 

Аналізуючи існуючі негативні наслідки процесу (організації, здійснення) 
підвищення кваліфікації (або підвищення професійного рівня; або покращення 
можливостей (потенціалу) та професіоналізму) адвокатів в Україні, Рада 
адвокатів України 14.02.2019 р. прийняла (затвердила) нову редакцію Порядку 
підвищення кваліфікації адвокатів [10]. 

Так, Порядком підвищення кваліфікації адвокатів (нова редакція) [10] (від 
14.02.2019 р. № 20), враховуючи певні висновки (практичний досвід) адвокатів 
країн Європейського Союзу, введено суттєві (конструктивні) позитивні зміни в 
процес підвищення професійного рівня адвокатів в Україні, а саме [11]: 

1) значно спрощено процес доступності до інформації, відомостей та 
даних, які безпосередньо пов’язані з певними (конкретними) заходами щодо 
підвищення кваліфікації (або професійного рівня відповідно до Порядку [10]) 
по всій Україні, а також створено єдиний інтернет-ресурс (сайт) “Центр 
акредитації Вищої школи адвокатури (ВША) Національної асоціації адвокатів 
України НААУ)” (http://cpd.hsa.org.ua/); 

2) впроваджено систему автоматизованого (комп’ютеризованого) обліку 

http://cpd.hsa.org.ua/
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щодо залікових балів; 
3) звільнено адвокатів і ради регіонів в Україні від потреби (необхідності) 

ведення паперового обліку залікових балів; 
4) унеможливлено фальсифікацію чи маніпулювання з заліковими 

балами, виходячи з попереднього негативного досвіду у цьому напрямі, а 
також надано можливість узагальнювати (інтегрувати за визначеними 
напрямами) інформацію, відомості та окремі дані про підвищення кваліфікації 
відповідними (конкретними) адвокатами по всій Україні в онлайн-режимі; 

5) підвищено рівень статусу “сертифікований лектор”; 
6) впроваджено рівні юридичної відповідальності в підвищенні 

кваліфікації адвокатів: для адміністратора та оператора; 
7) забезпечено певну стандартизацію (в контексті встановлення та 

застосування єдиних правил), а також визначено наявні конкретні (визначені) 
вимоги до проведення кожного заходу (щодо підвищення кваліфікації 
адвокатів) незалежно від оператора; 

8) введено чіткі та зрозумілі вимоги до сторонніх операторів, а також 
впроваджено систему контролю за якістю організації (діяльності) будь-якого 
оператора, в т. ч. в органах адвокатського самоврядування [8; 11]. 

З огляду на це, у праці [11] зазначено, що основною метою поданої 
реформи у сфері підвищення кваліфікації адвокатів, забуваючи про стару 
модель у цьому напрямі, є чітка та зрозуміла побудова (формування) системи 
цивілізованої конструктивної процедури (ефективного механізму) підвищення 
кваліфікації адвокатів в Україні, а не просто завуальоване (прихований спосіб) 
заробляння значних грошей певними псевдооператорами (конкретними 
особами) таких заходів. Поряд з тим, адвокат В. Мацко [11] стверджує, що в 
даний час в Україні є також прихильники збереження старої моделі підвищення 
кваліфікації адвокатів. Водночас, виходячи із реалій сьогодення, сучасності і 
технологічного розвитку, автор [11] дотримується думки, що пострадянська 
модель підвищення кваліфікації адвокатів сьогодні не відповідає запитам 
адвокатури, а тому не має потреби у збереженні цієї старої моделі. 

Подане твердження (позиція) автора [11], на нашу думку, заслуговує на 
увагу та підтримку в контексті впровадження змін в процес підвищення 
професійного рівня (професіоналізму) адвокатів в Україні, особливо на основі 
побудови нових (сучасних) принципів та оновлення концептуальних засад 
(формування ефективних підходів) до підвищення кваліфікації адвокатів в 
Україні, виходячи з унеможливлення фальсифікацій чи маніпулювань у даному 
напрямі. 

В контексті цього доцільно також зазначити, що вивчення конкретних 
аргументів “за” і “проти” (щодо нової та старої моделі підвищення кваліфікації 
адвокатів в Україні) [12–14], наданих певними адвокатами, дає можливість 
визначити (з’ясувати) головні причини негативного ставлення до старої моделі 
інституту підвищення кваліфікації, а саме [14] (І. Задоя): 

1) Деякі адвокати України дотримуються думки, що саме їх практичний 
(реальний) досвід (щоденна постійна практика) є найефективнішим 
(найдієвішим) підвищенням кваліфікації. Зокрема, адвокат М. Луцюк [12] 
зазначає, що Порядок підвищення кваліфікації адвокатів України (від 
16.02.2013 р. № 85) [1] не врахував реальної (справжньої) практичної роботи 
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(діяльності) адвоката як постійного підвищення свого професійного рівня (або 
професійної майстерності та кваліфікації). На думку автора [12], відвідування 
адвокатами певних лекцій, семінарів, міжнародних та всеукраїнських 
конференцій і тренінгів є, звичайно, дуже важливим та корисним, однак така 
участь у поданих заходах, особливо дистанційна, навряд чи реально 
допоможе значно підвищити їх професійний рівень, виходячи із реальних 
сучасних проблем судової практики в Україні. 

Тут варто погодитись з автором [12], що більш ефективнішим є реальна 
підготовка адвоката до конкретних судових справ (виходячи із їх 
спрямованості), яка займає тижні (або іноді місяці) з огляду на пошук і 
відповідне опрацюванням значної кількості нормативно-правових актів, 
включаючи в окремих випадках і аналіз наукової юридичної літератури за 
проблемою, а також численні зустрічі і консультації з колегами. Звідси 
очевидно, що адвокатська професія належить до категорії тих юридичних 
професій в Україні, яка сама по собі спонукає адвокатів безперервно (постійно) 
вчитись, самовдосконалюватись та тримати себе у відповідному 
професійному тонусі. 

Водночас з’ясовано, що підвищення кваліфікації адвокатів України, як 
правило (здебільшого), відбувається не під час вивчення окремих новацій 
чинного законодавства, а в результаті реального спілкування (в практичній 
площині за визначеною проблемою) з колегами, судом, клієнтами та іншими 
учасниками судових процесів. 

2) Адвокати наголошують та звертають особливу увагу на значні витрати 
часу на відвідування певних (конкретних) заходів щодо підвищення 
кваліфікації. В контексті цього встановлено, що для окремих адвокатів України, 
на яких є значний запит з боку клієнтів, виходячи із критерію професіоналізму 
адвоката [2], виділити навіть небагато вільного часу для підвищення своєї 
кваліфікації (свого професійного рівня) є значною проблемою. 

3) Адвокати стверджують, що поданий Порядок підвищення кваліфікації 
адвокатів України (від 16.02.2013 р. № 85) [1] передбачав постійне збільшення 
фінансового навантаження на підвищення кваліфікації, не включав реальних 
(конкретних) заходів у цьому напрямі. Все це, у свою чергу, як правило, 
призводило до збільшення вартості окремих адвокатських послуг [13, с. 51]. В 
контексті цього також виявлено, що бували випадки, що адвокати України 
взагалі не змогли взяти участь в окремих заходах, які пропонували, через брак 
коштів (фінансову неспроможність) і т. д. [14]. 

Отже, на основі порівняльного аналізу переваг і недоліків старої моделі 
Порядку підвищення кваліфікації адвокатів України від 16.02.2013 р. [1] та 
нової (чинної) редакції Порядку підвищення кваліфікації адвокатів України, 
затвердженої рішенням Ради адвокатів України від 14.02.2019 р. № 20 [10], 
можна стверджувати [1–14]: для надання особам правничої (правової) 
допомоги у суді на належному рівні (професійному, незалежному) інститут 
підвищення кваліфікації адвокатів України має ефективно функціонувати, а 
правове регулювання системи підвищення кваліфікації адвокатів України, 
враховуючи взаємозв’язок між юридичною освітою та юридичною професією 
[15], потребує подальшого доопрацювання. Зокрема, це стосується 
професійної підготовки, приєднання до правничої професії і підвищення 
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кваліфікації, включаючи – оцінювання критеріїв якості професійної діяльності 
адвоката в Україні. Обумовлено це, перш за все, тим, що адвокатура в Україні 
сприяє (реалізує) своєю діяльністю виконання такої конституційної функції 
держави, як реалізація та захист прав, свобод і інтересів людини та 
громадянина. 
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